

Es informiert Sie	Angelika Sauer
Telefon (0202)	563 6628
Fax (0202)	563 8050
E-Mail	angelika.sauer@stadt.wuppertal.de
Datum	28.05.04

**Niederschrift
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Steuerungsgremiums Talachsenprojekte
(SI/3154/04) am 27.05.2004**

Anwesend sind:

von der CDU-Fraktion

Herr Johannes Huhn Vorsitz, Frau Brita Krempel ,

von der SPD-Fraktion

Herr Volker Dittgen , Herr Andreas Mucke ,

von der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN

Herr Paul Yves Ramette beratend,

von der FDP-Fraktion

Herr Jürgen Henke ,

von der Verwaltung

Herr Beig. Thomas Uebrick , Herr Beig. Harald Bayer , Herr Ulrich Kronenberg , Herr Christian Palluch , Herr Andreas Schmiedecke , Frau Jutta Schultes ,

als Gast

Herr Henry Beierlorzer c/o REGIONALE 2006 Agentur , Frau Birgit Hettfleisch , Herr Martin Lücke , Herr Fischer

von der Presse

Herr Behr, WDR, Herr Glatthaar, WZ

Schriftführerin

Angelika Sauer

Beginn: 16:05 Uhr

Ende: 16:45 Uhr

I. Öffentlicher Teil

1 **Bestellung einer stellvertretenden Schriftführerin**

Beschluss des Steuerungsgremiums Talachsenprojekte vom 27.05.2004:

Frau Sauer wird zur stellvertretenden Schriftführerin bestellt.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit.

2 **Anmerkungen zur Tagesordnung der letzten Sitzung**

Keine Anmerkungen

3 **Ergebnisse des Fördergesprächs mit dem Städtebauministerium- Bericht Herr Uebrick**

Das Protokoll über das Fördergespräch mit dem Städtebauministerium liegt als Tischvorlage aus.

Herr Uebrick berichtet, das Weinkontor, für das keine Finanzierung gesichert werden konnte, sei mit einem „Aufmerksamkeitsbetrag“ in Höhe von 100.000 € Förderung berücksichtigt worden. Für die städtebaulichen Neuordnung im Bereich Loh sei nach Aktualisierung des Projektes eine Förderung in Aussicht gestellt worden. Hierzu müsse der Ratsbeschluss zur Errichtung eines Schwimmbades zunächst aufgehoben werden. Innerhalb des Projekts Freiraumprogramm Talachse werde zusätzlich die Villa Eller gefördert. Für das Projekt Zoo/Stadion reiche das Budget nicht aus, eine entsprechende Mittelumschichtung innerhalb des Gesamtbudgets der Regionale werde in der kommenden Ratssitzung zur Beschlussfassung vorgelegt.

Herr Stv. Mucke hält für seine Fraktion fest, eine Budgetverschiebung vom Projekt „Wohnen und Arbeiten in der Sozialen Stadt“ zum Projekt „Zoo/Stadion“ werde kritisch gesehen.

Herr Uebrick stellt abschließend auf Anmerkung von Herrn Stv. Henke, der eine Vorfestlegung der Budgetverschiebung durch den VV befürchte, fest, mit dem Land sei besprochen worden, dass die Bezirksregierung die Umschichtung der Mittel innerhalb des festgelegten Budgets mittragen werde.

4 **Arbeiten und Wohnen in der Sozialen Stadt - Städtebauförderprogramm 2004 und Mittelbedarfsanmeldung 2005** **Vorlage: VO/2989/04**

Der Bericht der Verwaltung wird entgegen genommen.

5 **Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zwischen den Städten Remscheid, Solingen und Wuppertal zum Brückenpark Müngsten** **Vorlage: VO/3011/04**

Herr Beierlorzer führt aus, der Brückenpark Müngsten sei das „Flaggschiff“ der Verbundprojekte und habe sehr gute Chancen, bis 2006 realisiert zu werden.

Solingen und Remscheid hätten Bauleitplanverfahren eingeleitet, im Jahre 2005 könne mit der Umsetzung größerer Baumaßnahmen begonnen werden. Die Verträge der Stadt Solingen mit den Eigentümern der Schlüsselgrundstücke seien unterschriftsreif. Als 1. Teilmaßnahme sei geplant, den Weg vom Bahnhof Schaberg ins Tal zu attraktivieren und an den öffentlichen Verkehr anzuschließen. Am 30.10.04 werde erneut das Fest „Brückenzauber“ durchgeführt, dieses Mal mit dem Thema „Herbst“.

Beschluss des Steuerungsgremiums Talachsenprojekte vom 27.05.2004:

Der öffentlich-rechtlichen Vertrag zwischen den Städten Remscheid, Solingen und Wuppertal zum Brückenpark Müngsten mit den Anlagen 1 „Lasten- und Pflichtenheft der Pflegestandards und Unterhaltungsmaßnahmen“ und 2 „Finanzierungsplan für die Pflege- und Unterhaltungskosten über 20 Jahre“ wird beschlossen.

Die anteiligen Folgekosten für die Pflege und Unterhaltung des Brückenparks werden ab dem Haushaltsjahr 2006 durch strukturelle Einsparungen in den fachlich zuständigen Budgets finanziert, so dass im Ergebnis keine finanzielle Mehrbelastung entsteht.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit.

6 Regionale Gemeinschaftsprojekte- Sachstandsbericht
Vorlage: VO/3027/04

Herr Beierlorzer berichtet, in der nächsten Woche würden Informationen zum „Erlebnis Industriekultur“ ins Internet gestellt.

Das geplante Beschilderungskonzept werde auf einem Spaziergang vorgestellt.

Auf Hinweis von Herrn Stv. Huhn, dass der Hangabrutsch am Bahndamm an der Eisenbahnstrecke zwischen Beyenburg und Radevormwald noch nicht ausgebessert worden sei, teilt Herr Beierlorzer mit, die Bahn sei für den 09.06.04 zu einem gemeinsamen Gespräch mit der Bezirksregierung in die Regionale-Agentur eingeladen worden. Man hoffe hier auf eine einvernehmliche Lösung.

Der Sachstandsbericht wird entgegen genommen.

- - -

Stv. Johannes Huhn
Vorsitzender

Angelika Sauer
Schriftführerin